



# 为保障世界粮食安全贡献中国力量

## ——习近平主席向联合国粮食及农业组织成立80周年致贺信引发热烈反响

10月16日，国家主席习近平向联合国粮食及农业组织成立80周年致贺信。当天，世界粮食日暨联合国粮食及农业组织成立80周年庆祝活动在位于意大利罗马的粮农组织总部举行。

多国人士在接受新华社记者采访时表示，习近平主席的贺信高度评价粮农组织成立80年来取得的巨大成就和发挥的重要作用，就加强全球粮食及农业治理发出号召倡议，彰显为保障世界粮食安全贡献中国力量的坚定决心和历史担当，为加快落实联合国2030年可持续发展目标、增进各国人民福祉注入新动力。

习近平主席在贺信中指出，联合国粮食及农业组织为保障世界粮食安全、推动乡村发展和粮食体系转型、提高各国民生水平发挥了重要作用，并强调中国将一如既往支持联合国粮食及农业组织在国际粮农领域发挥重要作用。

联合国粮农组织助理总干事他那瓦·天信表示，习近平主席在贺信中充分肯定粮农组织在粮食安全、乡村发展、粮食体系转型和改善民生方面发挥的重要作用，“这是对我们成员国共同努力的充分肯定，也为下一阶段合作明确了方向”。

### 冷空气持续补充

### 未来三天气温低迷

本报讯(记者 苏晓梅)根据最新气象监测信息分析，未来几天，冷空气仍是津城天气关键词，受补充冷空气影响，我市气温保持低迷。

在冷空气作用下，17日到20日，我市气温明显下降，截至17日14时，全市平均降雨量为2.1毫米，17日白天最高气温降至14℃。今天开始到20日，我市还会持续有冷空气补充，中心城区最高气温将维持在11℃到12℃，最低气温在3℃到5℃。蓟州区由于位置偏北，最低气温会比中心城区更低，保持在1℃到2℃左右。随着冷空气过境，预计21日开始，我市气温才会缓慢回升。19日白天，津城陆地还会有北风4到5级，夜间风力减弱。

市气象台首席预报员刘一玮提醒，近期冷空气活跃，气温起伏也较大，体感温度较低，市民需及时增添衣物，谨防感冒等呼吸系统疾病以及脑卒中等心脑血管疾病。

■ 记者 苏晓梅

连日来，冷空气影响津城，与之形成对比的是，从供热锅炉房到换热站，从入户排气忙碌到应急抢修准备，我市供热企业为全市温暖“蓄能”的大战，已进入冲刺阶段。

### 设备“保养”完成 蓄势待启

作为我市目前供热规模最大的热电联产集中供热企业，天津能源集团津安热电有限公司为和平、南开、红桥、西青、北辰5个行政区域内42万户用户提供供热服务。记者昨天来到其下所辖的基层服务前沿——北辰供热服务中心，对供热准备一探究竟。津安热电在热电联产之外，在这里有一套燃气供热机组为7万多户居民家中送去暖流。

“根据能源集团整体调令，我们已经开始进行二次管网的冷态循环调试，并分批次进行入户除污排气工作。”北辰供热服务中心主任助理范皓告诉记者，“瑞景锅炉房建成于2015年，共有6台燃气锅炉，其中3台为29兆瓦，3台为58兆瓦。锅炉房下辖60个换热站，供热面积近600万平方米。”

尽管还没点火升温，但瑞景锅炉房里，工作人员已经忙碌起来。负责运行的工作人员周长胜在锅炉房里不断进行着例行巡视，对可能出现的漏水等缺陷进行消缺操作。

在中控室，工作人员正盯着监控屏幕，随时观测数据变化。“现在压力很稳定，系统运行状态良好。”范皓解释，“为了确保供热初期平稳，我们夏季就对锅炉、管网、

### 天津选手摘银填补历史空白



记者 刘欣 摄

(上接第1版)

随后进行的男子50米步枪三姿决赛中，赵文宇延续了自己的出色状态，最终夺得一枚宝贵的银牌。赛后他说道：“第二次参加全运会，拿到自己的第一枚全运会奖牌，内心挺激动的。”颁奖仪式上，教练高静与赵文宇一同登台，师徒二人目前共同保持天津射击队在全运会历史上的最好成绩，在这一刻完成传承。赵文宇直言：“这只是一个开始，天津射击队一定会越来越好。”

今天赵文宇还将携手张力元组成天津一队，与山东一队的李晓雪/张常鸿组合争夺50米步枪三姿混合团体项目的铜牌，赵文宇说：“接下来的团体比赛不会给队友太多压力，我们会相互鼓励，一发一发地去努力打好。”

### 2025天津融媒体粉丝节启幕

(上接第1版)

第二篇章“融汇——韵满水西”中，津云记者闫征深情解说，将大家带入清代名园——水西庄的历史意境。大屏幕播放着天津博物馆馆藏《秋庄夜雨读书图》的画面，水西庄缔造者查日乾的后人、查氏宗亲会秘书长查迎凝画面，动情分享家族与水西庄的渊源。谈及文化传承，他回忆起2019年修缮《宛平查氏祖谱》的点滴，并以中国出版协会全民阅读办公室专家委员身份，阐述全民阅读对文化传承的重要性，引发观众共鸣。随后，天津青年京剧团团长赵秀君登场演绎《状元媒》选段，唱腔婉转、身段优雅，赢得掌声。

第三篇章“兴盛——和合之美”中，天津市少年儿童活动中心合唱团唱响《我在天津等你》，清澈童声传递城市开放姿态；王希、高奕墨等带来合唱《愿你抬头有光》，温情动人。

### 融媒体矩阵联动 提升活动传播力

作为天津海河传媒中心年度重点活动，本届粉丝节在往届基础上全方位升级。开幕式现场导演周平说：“此前，粉丝节在津湾广场等地举办时，日均客流量超3万人次，有效激活周边商业，带动消费。此次落地水西公园，既延续品牌影响力，更整合广播、电视、报纸、新媒体等全平台资源，形成全域宣传矩阵。”

“从‘城市印记计划’预热开始，我就关注着粉丝节活动。”市民龚经恢是天津海河传媒中心的忠实粉丝，“在现场，能见到喜欢的主持人、体验新闻直播，互动太接地气了。”为方便市民参与，粉丝节现场设置10余个媒体互动展位，新闻直播体验、VR(虚拟现实)互动等项目各具特色，20余家主流媒体入驻，让这里成为“融媒体互动乐园”。全域传播同样亮眼，活动依托全媒体资源开展一个月

习近平主席致贺信当天，中国常驻联合国粮农机构代表团在罗马正式挂牌。中国常驻联合国粮农机构代表团代表张陆彪大使表示，习近平主席的贺信为中方同粮农组织等方面深化合作指明方向、增添动力。

习近平主席在贺信中指出，中国政府高度重视粮食安全，坚持依靠自身解决好14亿多人口的吃饭问题，并向有需要的国家提供力所能及的帮助，为保障世界粮食安全贡献了中国力量。

现场聆听习近平主席的贺信后，南非常驻联合国粮农机构代表索福西·耶齐莱深有感触，并表示，中国在实现粮食自给方面取得举世瞩目的成就，成功探索出一条依靠科技进步与制度创新保障国家粮食安全的可持续道路。“中国在农业科技、智慧农业和人工智能驱动农业方面的快速发展，为广大发展中国家提供可借鉴经验。”

哥伦比亚常驻联合国粮农机构代表珍妮弗·莫希卡表示，习近平主席强调要为保障世界粮食安全贡献中国力量，这“极具现实意义”。中国在消除饥饿和贫困方面取得非凡成就，哥伦比亚希望学习中国经验，加快推进农村减贫与农业现代化进程。

巴基斯坦常驻联合国粮农机构代表穆塔萨迪克·阿里今年8月

参加“千名农业人才赴华培训”项目，目前正在四川成都的中国农业科学院都市农业研究所参加培训。“习近平主席在贺信中强调中国愿同国际社会携手推进联合国2030年可持续发展议程，这令人鼓舞。”

据新华社罗马10月17日电

“我们在智慧农业、农产品物流中心与创新产业集群等方面借鉴应用中国经验，不仅稳定国内市场，也提升地区粮食安全水平。”乌兹别克斯坦农业部长伊布罗希姆·阿卜杜拉赫曼诺夫说，气候变化与土地退化没有国界，乌中在土壤修复、清洁能源农业与绿色技术方面的联合行动，体现双方对地球生态的共同责任。乌中两国在农业创新、水资源管理、数字农业与气候适应等领域合作已经进入新阶段。

习近平主席在贺信中强调，愿同国际社会携手落实全球发展倡议，推进联合国2030年可持续发展议程，推动构建人类命运共同体，为增进各国人民福祉作出新的更大贡献。

“我深切感受到习近平主席贺信体现出的全球视野与中国担当。”俄罗斯远东地区中资企业佳北农业远东公司副总经理吴博说，粮食安全是人类社会的根本课题，中国在确保自身14亿多人口吃饭问题的同时，积极向世界提供农业技术，推动投资与合作，为全球粮食体系的稳定作出重要贡献。

“巴基斯坦农业机械化工程师穆塔萨迪克·阿里今年8月

参加“千名农业人才赴华培训”项目，目前正在四川成都的中国农业科学院都市农业研究所参加培训。“习近平主席在贺信中强调中国愿同国际社会携手推进联合国2030年可持续发展议程，这令人鼓舞。”

据新华社罗马10月17日电



图为“天鲲号”在加纳施工。(中交天津航道局供图)

本报讯(记者 胡萌伟)昨天，由驻津央企中交天津航道局投资建造的亚洲最大重型自航绞吸船“天鲲号”，正式投入加纳特码港疏浚工程建设。此次“天鲲号”由广州启航，历经54天抵达加纳特码港，总里程10274海里，先后穿越太平洋、印度洋和大西洋，

克服季风、涌浪、洋流等恶劣海况影响，完成自投产以来距离最远、难度最大的自航调遣任务，再次验证了“天鲲号”的全球适航能力。

“天鲲号”是我国自主设计建造的目前亚洲最大、最先进的智能化水平最高的重型自航绞吸船。

### 全力赴冬约 为全市温暖“蓄能”

阀门、补水泵等设备进行了全面保养，眼下供热准备期，我们还通过大量的入户排气、排污工作，特别是对边角顶底用热户给予重点关注，提前解决潜在问题。”

#### 抢修队伍随时待命 守“温度线”

与此同时，距离北辰供热服务中心不远的北部供热应急抢修中心内，一排排抢修设备整齐摆放，车辆随时待命。工作人员正对阀门、保温管道等进行点检。

北部供热应急抢修中心负责人胡子或介绍，该中心是天津能源集团供热一张网应急体系中最北端的应急枢纽，对内守护着企业690余公里一次管网和其他供热设施的安全运行，对外还肩负南开、红桥、北辰、武清、宝坻5区供热应急支援使命。这里也是天津能源集团旗下规模最大、物资储备最齐全的应急基地。

记者注意到，在抢修专用仓储区，不同规格的管道带压堵漏器码放整齐，津安热电自主研发的管道带压堵漏器、无人机热成像专家诊断设备等格外显眼。

在北部供热应急抢修中心内常驻的输配三所负责北辰片区供热抢修任务，班组长雷越告诉记者：“供热管网一旦出现泄漏或压力异常，我们必须第一时间赶到现场。目前人员、车辆、设备都已到位，进入随时出动状态。”

据了解，抢修中心已进行多轮实战演练，包括夜间抢修、突发停热应急切换等场景。“演练中发现的问题都已整改完毕。”胡子或指着仓库里新添置的部件说，“这些都是今年补充的新物资，确保遇突发情况能‘有备无患’。”

#### 供热管家入户忙 排忧解“冷”

供热准备期，“供热管家”们忙碌的身影也不时出现在社区内。

“王奶奶，我们来给您家里的暖气片放放气。”“十一”前，津安热电北辰供热服务中心助理管家沈潇和维修师傅张永坡来到瑞宁家园2号楼一楼王奶奶家，为供暖设备进行排污放气。

只见张永坡拿出自己处理好的大半个矿泉水瓶，接在暖气最上端的排气阀下。他介绍，“这是我们在实践中总结出来的小技巧，用它接在排气阀下就能接住排出来的水，不会流的到处都是。”

沈潇又给王奶奶递上今年新的供热服务名片，叮嘱老人出现供热问题时随时拨打。

“热源、管网、末端一个都不能忽视。”眼下，沈潇每天都要对所辖的14个民用站、6个公建站进行巡视，随后还要对负责的1.4万多户用户进行分批次入户放气排污，步数常常霸屏“朋友圈”。



2025天津融媒体粉丝节现场。记者 孙立伟 钱进 摄

的多角度报道，电视大屏与新媒体小屏同步发力，精准传播与完善服务保障，让活动信息覆盖全城目标受众。

#### 多元活动促文商融合 释放城市活力

今明两天，粉丝节热度持续。主舞台上，《新闻二人转》《话说天津卫》听友会将拉近媒体与市民距离；“爱乐之城”秋日湖畔音乐会、“爱在深秋”DJ音乐会将用旋律点亮秋日；《津彩时刻》才艺演出、天视小主持人风采展将绽放青春活力；《法治纵横》特别现场，《空中问诊》听友会将传递实用知识；卫视频道粉丝节见面会将为粉丝送上精彩的舞龙、快板、相声表演。

现场的市集区里，“天津老字号”与新晋热门品牌同台，非遗相关文创、咖啡轻食等业态交织，打造传统与现代融合的消费场景。据悉，粉丝节各项活动将持续至11月9日。

粉丝节是城市的纽带，连接媒体、市民与城市。这里的活动不仅是媒体与市民的零距离互动，更是城市文化活力与消费动能的集中释放。活动期间，见面会、栏目互动等将持续开展，让市民在深度参与中既能感受融媒体发展的创新成果，也可以沉浸式体验天津独特的城市文化魅力。

### 国务院召开常务会

### 持续推动物流降本提质增效

据新华社北京10月17日电 国务院总理李强10月17日主持召开国务院常务会议，听取关于有效降低全社会物流成本行动落实情况汇报，部署拓展绿色贸易的有关举措，研究进一步做好粮食和农业生产工作，审议通过《生态环境监测条例(草案)》和《对外使用国徽图案的办法(修订草案)》。

会议指出，物流在畅通国内大循环、发展现代化产业体系中发挥着重要基础支撑作用。要持续推进物流降本提质增效，加快建设供需适配、内外联通、安全高效、智慧绿色的现代物流体系，深化货物运输结构调整，加强多式联运管理制度、规则标准协调衔接。要加大物流仓储设施等领域投资，优化布局、完善功能，加快物流数字基础设施建设和升级改造。要推进物流数据开放互联，推动人工智能等与物流深度融合，促进物流数智化发展。要加大对物流企业特别是小微企业短期融资等方面的支持力度，推动物流主体做强做优做大。

### 广东农产品品鉴推介活动在津举办

### 两地对接 “粤品粤香 津彩纷呈”

本报讯(记者 李杨 史莺)昨日，由广东省农业农村厅指导、广东省农业对外经济与农民合作促进中心主办的“粤品粤香 津彩纷呈”广东农产品品鉴推介活动在津举行。活动旨在以美食为媒，推动津粤两地农产品资源对接，助力广东优质农产品拓展北方市场。

活动现场汇聚了来自广东农业领域的领军企业代表及天津本地餐饮界大咖、采购商等，共同品鉴广东农产品与津菜技法融合的创新佳肴。活动中，广东天农集团、汕尾国泰食品、东莞鑫源食品等企业代表分别推介了盐焗鸡、海鱼、腊肠等特色产品，广东壹号食品、阳江永昊水产等企业代表也介绍了土猪肉、紫薯、鱼豆腐等食材优势，充分展现“湾区品质”。

“此次活动既是‘供需对接’的延续，也是‘风味共情’的深化，为津粤两地农产品合作搭建了重要平台，助力广东农产品走向全国，希望通过此次活动推动津粤供采双方深入洽谈，共寻商机。”活动主办方负责人表示。

### 2025天津国际种业博览会启幕

本报讯(记者 王音)昨天上午，2025天津国际种业博览会在西青区社会山国际会议中心启幕。本届博览会吸引了近千家知名种业企业、2000余位参展商、4000多名采购商齐聚一堂，万余个名优新品种集中亮相，推动良种加速走向田间。

据了解，本届博览会以“开放、创新、合作、共赢”为宗旨，由市农学会、市种子行业协会主办，博览会首次将传统开幕式升级为多功能信息发布会，同步举办名特优新品种签约、金牌参展商评选、研发与营销企业对接会等活动，推动种业资源高效配置。通过“线上+线下”全媒体传播体系，吸引2万余人现场观展、400万人次线上参与。

据悉，本届国际种业博览会与第二十二届中国国际农产品交易会同期举办，实现种业前沿技术与终端市场的无缝对接。天津市种子行业协会执行秘书长张新表示，这种“研产销”一体化模式，为新品种、新技术从实验室走向田间地头铺设了“高速路”，推动种业创新成果加速转化。

### 我市供热服务热线公布

本报讯(记者 雷风雨)记者从市城市管理委获悉，我市供热服务热线昨日公布。

按照市委、市政府工作部署，市城市管理委有序开展我市2025—2026采暖期各项供热准备工作。截至目前，全市完成供热旧管网改造1117.87公里、单户分环改造77.6万平方米，供热设备检修率达98.9%，全市供热企业完成人员配备及定岗、定责工作，安排“供热管家”1700余人做好居民服务保障工作。

“下一步，我委将定期组织气候会商，科学精准研判供热启动时间，督促供热企业全面做好注水、打压、调试及冷态运行等各项准备工作，确保冬季供热平稳启动、高质量运行。”市城市管理委相关负责人说。



扫一扫看服务热线电话

### 节能“减”碳 绿色“加”分

(上接第1版)中国资源循环集团机动车有限公司以“车一件一料”为核心链路，完成首批废旧汽车回收业务，并联合拆解企业对车辆进行精细化拆解与回用件质检再利用。中国资源循环集团绿色纤维有限责任公司打造“互联网+回收+分拣中心”废纺回收模式，建设绿色智能分拣中心，保持每年推出超8000款绿色服装设计方案的能力，打造42款生态个人防护产品，绿色托盘产品更是通过欧盟相关认证。

采访中了解到，中国资源循环集团手机安全回收绿色供应链平台服务区域已覆盖全国32个重点城市，实现了线上“芯碎无忧”小程序与线下“手机回收一体机”的高效融合。中国资源循环集团塑料再生有限公司还与多地政府、相关企业围绕垃圾填埋场综合治理及生活垃圾减量化展开合作；携手科研院所共建联合实验室，研发废塑料制绿色航煤、生物酶解、易再生新材料等核心技术。

#### 打造央国企商业合作“天津样板”

破旧立新，变废为宝，点绿成金，价值逻辑重塑，循环经济发展空间广阔。值得一提的是，中国资源循环